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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΑΤΕ 

Αθήνα, 2.10.2024 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Αγωγές για Κατάργηση  

της ΕΑΣ από τις Επικουρικές Συντάξεις 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου:  

1. έχοντας υπόψη τις από 11.7.2023 και 20.5.2024 εισηγήσεις 

μέλους του, σχετικά με τη διεκδίκηση αποζημίωσης για την 

ΕΑΣ που καταβάλλουμε στις Επικουρικές Συντάξεις μας, 

καθώς και την, από 21.7.2023, σύμφωνη γνώμη επί των 

εισηγήσεων αυτών και την οικονομική προσφορά του Νομικού 

Συμβούλου του Συλλόγου μας, η οποία προσφορά βελτιώθηκε 

σημαντικά στις 31.8.2023,μετά από διαπραγμάτευση, και 

 

2. λαμβάνοντας υπόψη ότι, από την 1.1.2019, η ΕΑΣ επιβαρύνει 

τις Επικουρικές Συντάξεις μας, με Συντελεστή από 3% έως 

9%,  [άνευ λόγου πλέον], για μεικτά ποσά που κυμαίνονται 

από 300,01 έως 650,00 Ευρώ, και με Συντελεστή 10%για 

εκείνες τις Επικουρήσεις τα μεικτά ποσά των οποίων 

υπερβαίνουν τα 650,01 Ευρώ, 

στη χθεσινή συνεδρίασή του, αποφάσισε ομόφωνα τα εξής: 

1. Καλεί όσα από τα μέλη των προς ενοποίηση δύο Συλλόγων 

Συνταξιούχων ΑΤΕ το επιθυμούν, να συμμετάσχουν σε μία 

ομαδική Αγωγή μέχρι 50 εναγόντων. Η συγκεκριμένη Αγωγή 

προβλέπεται να εκδικασθεί, [το συντομότερο δυνατόν], σύμφωνα 

με τις διατάξεις περί Πιλοτικής Δίκης. Νοείται ότι στη Δίκη 

αυτή, το Δ.Σ. του ενοποιημένου πλέον  Συλλόγου θα ασκήσει 

πρόσθετη παρέμβαση υπέρ των εναγόντων μελών του. 

 

2. Η ως άνω Αγωγή στρέφεται κατά του e-ΕΦΚΑ και στηρίζεται 

στην, από την 1.1.2019, έλλειψη ανταποδοτικότητας, 

ανυπαρξία πεδίου εφαρμογής της σκοπούμενης διαγενεακής 

αλληλεγγύης καθώς και έλλειψη εννόμου συμφέροντος από την 

πλευρά του  εναγόμενου Φορέα. 
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Καλύπτει δε το χρονικό διάστημα από την 1.1.2019 μέχρι και 

την 31.10.2024. 

 

3. Στην πιο πάνω νέα Αγωγή θα μετάσχουν ΜΟΝΟΝ όσοι θελήσουν 

και υποβάλλουν τα απαιτούμενα στοιχεία τους το αργότερο 

μέχρι και την 1.11.2024.  

 

Για το λόγο αυτό, θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας των 

παραλαμβανομένων από το Σύλλογο ΠΛΗΡΩΝ και ΣΩΣΤΩΝ στοιχείων 

τους. 

Οι Συνάδελφοι που θα θελήσουν να συμμετέχουν στην Αγωγή αυτή, 

μπορούν να υποβάλλουν έγκαιρα τα πλήρη και σωστά στοιχεία τους, 

[όπως αυτά περιγράφονται στη συνέχεια], από τη Δευτέρα 30.9.2024, 

με την απαράβατη, όμως, προϋπόθεση ότι, μέχρι και την 1.11.2024 

το ΑΡΓΟΤΕΡΟ, θα έχει παραληφθεί από το Σύλλογο και το «Μηνιαίο 

Ενημερωτικό Σημείωμα Πληρωμής  Επικουρικής Σύνταξής» τους 

του Οκτωβρίου2024. 

Οι Συνάδελφοι, δε, που θα θελήσουν να μετάσχουν στη νέα αυτή 

ομαδική Αγωγή, [τόσο στην Πιλοτική, όσο και σε κάθε επόμενη], θα 

επιβαρυνθούν με το ποσό των 60,00 Ευρώ, για την κατάθεση, 

κοινοποίηση, συζήτηση της Αγωγής  καθώς και για τη σύνταξη και 

υποβολή του σχετικού Υπομνήματος στον πρώτο βαθμό δικαιοδοσίας.  

Οι Συνάδελφοι που θα ενδιαφερθούν, αλλά ΔΕΝ ενταχθούν 

τελικά στην  Αγωγή της Πιλοτικής Δίκης καθώς και κάθε άλλος 

ενδιαφερόμενος Συνάδελφος, μπορεί να συμμετάσχει στις επόμενες 

ομαδικές Αγωγές των 50 εναγόντων. Οι Αγωγές αυτές θα καλύπτουν το 

χρονικό διάστημα από την 1.1.2020 μέχρι και 31.12.2024. Με τη 

συμμετοχή τους δε, σε περίπτωση ευδοκίμησης της Πιλοτικής Δίκης, οι 

επόμενοι αυτοί ενάγοντες Συνάδελφοι θα δικαιούνται και τους 

επιπλέον τόκους επιδικίας. 

Η δικηγορική αμοιβή, για όλες τις παραπάνω Αγωγές, 

ανέρχεται στο 5%, [πλέον τον ισχύοντα ΦΠΑ], επί του συνολικού 

επιδικασθέντος ποσού, [κεφάλαιο και τόκοι], που θα καταβληθεί, 

τελικά, από τον e-ΕΦΚΑ. 

Τα στοιχεία που απαιτούνται για τη θεμελίωση των Αγωγών αυτών, 

κατά σειρά υποβολής τους στο Σύλλογο, από τους ενάγοντες, είναι τα 

ακόλουθα: 
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1. Αντίγραφο αποδεικτικού κατάθεσης του ποσού των 60,00 Ευρώ 

στον τραπεζικό λογαριασμό του Δικηγόρου, με αριθμό:  5032-

060279-834 στην Τράπεζα Πειραιώς. 

2. Πλήρως συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο το προβλεπόμενο 

Ερωτηματολόγιο.   

3. Τρία (3)  συμπληρωμένα και υπογεγραμμένα, με πρωτότυπες 

υπογραφές, [χωρίς θεώρηση από ΚΕΠ ή άλλη Αρχή],  Ιδιωτικά 

Συμφωνητικά – Εργολαβικά Δίκης.    

4. Φωτοτυπία των δύο όψεων της Αστυνομική Ταυτότητας του 

ενάγοντα. 

5. Αντίγραφο της Πράξης Απονομής Επικούρησης ή της 

Εισηγητικής Πρότασης Απονομής Επικούρησης κάθε ενάγοντα. 

Όσοι ΔΕΝ την έχουν, πρέπει να την αναζητήσουν  επειγόντως 

από τον e-ΕΦΚΑ. 

ΧΩΡΙΣ το στοιχείο αυτό, Αγωγή ΔΕΝ μπορεί να ασκηθεί. 

6. Αντίγραφα των ακόλουθων, κατά χρονολογική σειρά, «Μηνιαίων 

Ενημερωτικών Σημειωμάτων Πληρωμής Επικουρικής 

Σύνταξης» των μηνών: 1ος/2019, 5ος/2020, 6ος/2020 και: 

(1)  Για την Πιλοτική Δίκη, αρχικά 9ος/2024, και 10ος/2024. 

Για τις επόμενες Αγωγές, αντί των δύο ως άνω Σημειωμάτων 

του 2024, μόνον ο 12ος/2024. 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: 

(1)  Όσοι Συνάδελφοι ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ τα δύο (2) πρώτα από τα 

Σημειώματα αυτά, [ΟΥΤΕ το «Συγκεντρωτικό Πίνακα 

Πληρωμών» που αναρτούσε το ΕΤΕΑΕΠ, με στοιχεία 

τουλάχιστον μέχρι και το Μάϊο 2020], πρέπει να τα 

αναζητήσουν άμεσα από τον e-ΕΦΚΑ. Σε διαφορετική 

περίπτωση, θα έχουν τη δυνατότητα να διεκδικήσουν, όχι 

μόνο με την Πιλοτική Αγωγή, αλλά και με κάθε επόμενη 

Αγωγή, αποζημίωση ΜΟΝΟ για το χρονικό διάστημα από 

1.6.2020 και μετά. 

Σημειώνεται, πάντως, ότι το ΜΗ διεκδικούμενο ποσό κατά την 

ως άνω 17/μηνη χρονική περίοδο, [1.1.2019 – 31.5.2020], 

αντιστοιχεί στο 20% περίπου του διεκδικούμενου ποσού για 

την υπόλοιπη χρονική περίοδο, [1.6.2020 - 31.10.2024], των 

53 μηνών. 

(2) Όσοι Συνάδελφοι, [στο χρονικό διάστημα που καλύπτει η 

Αγωγή τους], εμφανίζουν μεταβολές στο σύνολο της μεικτής 

Επικουρικής Σύνταξής τους και, συνεπώς, στο παρακρατηθέν 

ποσό της ΕΑΣ, πρέπει, οπωσδήποτε,  να προωθήσουν 

επιπλέον στο Σύλλογο το τελευταίο Ενημερωτικό Σημείωμα 

για κάθε μήνα ΠΡΙΝ από την όποια μεταβολή καθώς και 
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εκείνο του αμέσως επόμενου πρώτου μήνα, ΜΕΤΑ από κάθε 

τέτοια μεταβολή. 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Ειδικά από την 1η Ιουνίου 2020 και μετά, όπως γίνεται άμεσα 

αντιληπτό, από τα Ενημερωτικά Σημειώματα όλων μας, η 

διεκδικούμενη αποζημίωση είναι σημαντική, πολύ περισσότερο 

μάλιστα για τους Συναδέλφους μας εκείνους που επιβαρύνονται με τον 

εκ 10% Συντελεστή υπολογισμού της ΕΑΣ.  

Για το λόγο αυτό προτρέπονται οι ενδιαφερόμενοι Συνάδελφοι, 

ιδίως εκείνοι που έχουν όλα τα απαιτούμενα ως άνω στοιχεία, να 

επισπεύσουν την αποστολή στο Σύλλογο των πλήρων και σωστών 

στοιχείων τους, τοποθετημένων με τη σειρά που περιγράφεται παραπάνω. 

Με τον τρόπο αυτό, μεγιστοποιούν τις πιθανότητές τους για να 

συμπεριληφθούν στην Αγωγή της Πιλοτικής Δίκης. 

Ο Σύλλογος παραμένει στη διάθεση όλων των Συναδέλφων μας, 

για να παράσχει οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία χρειαστεί, 

σχετικά με τις νέες αυτές Αγωγές. 

Με Συναδελφικούς Χαιρετισμούς        

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

         ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΛΑΜΗΣ        ΠΕΤΡΟΣ ΠΑΡΙΣΣΗΣ 

 

 

Συνημμένα:                                                                                                                                                                              

(1)  Ερωτηματολόγιο  (2)  Ιδιωτικό Συμφωνητικό-Εργολαβικό Δίκης 

 

 

 

 

 

 

 


